
 1

2011-2012 学年第二学期高等数学试题 (A) 参考答案 
一、填空题（每小题 4 分，共 16 分） 
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二、选择题（每小题 4 分，共 16 分）1 (A) 2 (A) 3 (B) 4 (D) 

三、（16 分） 
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2. 解：为
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四、（14 分） 

 1．求直线
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  在平面 : 2 0x y z     上的投影直线方程。 

解：过直线 L的平面束方程为 (2 1) ( 1) 0,x y z x y z          

即      (2 ) ( ) ( ) ( ) 0,x y z                                   ○1  

则与平面 垂直的平面 1 的法向向量为 1 {2 , , }.n          


 

由题意知 1n n
 

，其中 {1, 2, 1}n  


，从而 (2 ) 2( ) ( ) 0            ， 

解得 4  ，带回○1 得与平面 垂直的平面方程为3 1 0x y z    。 

所求直线 L 在平面  上的投影直线应为平面  与平面 1 的交线，即
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2. 解：的上、下界面分别为 z xy 与 0z  。 
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五、（12 分） 
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2. 解：利用高斯公式 
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六、（10 分） 

解：利用格林公式，记 d d
L

J P x Q y  ， 
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由于曲线 L不封闭，故添加辅助线 1L ；沿 y轴由点 (0,2) (0,0)B O  
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然后在 1L 与 L围成的区域D上用格林公式（边界取正向），则： 



 3

1

2 22 1d d ( )d 1d
4 2 2L L

D D

Q PP x Q y
x y

  
 



 
      

    。 

故
1 1

d d d d d d 4
2L L L L

J P x Q y P x Q y P x Q y 


           

七、（10 分） 
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八、（6 分） 

解：为椭球面 S上点 ( , , )P x y z 处的法向量是 {2 , 2 , 2 }n x y z z y  

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点P处的切平面与 xOy面垂直的充要条件是 0( ={0,0,1})n k k 
 
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上述曲线在 xOy平面上的投影曲线为 2 2
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